



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 3 АВГУСТА 2021 ГОДА

№ 11 (2308)

## В фокусе внимания

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ СПРОС ЕСТЬ

Сотрудники Проектного офиса ПАО "БРТ" продолжают работы по интенсивному изучению потребительского спроса на российский рынке. Поиск дополнительных возможностей сбыта автозапчастей, а также развитие действующего производства и освоение новой продукции позволят Балаковорезинотехнике укрепить свои позиции в химической отрасли промышленности. В числе потенциальных партнеров нашего предприятия - фирма "RedWind", входящая в состав дивизиона Росатома. Представители руководства компании по производству ветроэнергетических установок обратились в Проектный офис нашего предприятия с предложением освоить формовые изделия. Как известно, СП "RedWind" занимается еще и поставками компонентов ВЭУ на отечественный и зарубежный рынки.

### НОВЫЕ РУБЕЖИ

Представители Group PSA проявляют детальный интерес к производственной деятельности Балаковорезинотехники. В частности, он возник к производству формовых резинотехнических изделий, шлангов системы охлаждения двигателя, а также к выпуску деталей шумоизоляции. Как отметил руководитель Проектного офиса ПАО "БРТ" Антон Зуев, сейчас как раз анализируется возможность освоения автокомпонентов определенного кластера. Стоит напомнить, что автомобилестроительный концерн "Пежо Ситроен" является вторым по величине производителем автомобилей в Европе, занимает четвертое место в мире по объемам производства. Интересы зарубежной компании на территории Российской Федерации представляет Калужский автозавод ООО "ПСМА Рус", где производится сборка моделей легковых автомобилей, пассажирских микроавтобусов и коммерческого транспорта по полному производственному циклу.

### ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

Недавно активисты Центра "Милосердие" ПАО "БРТ" вернулись из поездки по святым местам православной Руси, в которую отправились в праздничные выходные. На этот раз туристической группой был выбран маршрут "Саранск-Дивеево-Арзамас". Одним из самых желанных мест посещения стал, конечно, Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский женский монастырь, почитаемый православными четвертым уделом после Афона, Иверии и Киево-Печерской лавры. В столице Мордовии посетили Кафедральный собор святого праведного воина Федора Ушакова - уникальное религиозное сооружение. В процессе паломнического тура ветераны труда побывали в Арзамасе, который известен не только историческими достопримечательностями в виде Воскресенского собора и комплексом Никольского женского монастыря, но и фестивалем кулинарного искусства, стартующем в городе каждое лето.

### В ПУТЕШЕСТВИЕ - ПО РОДНОМУ КРАЮ

Профком ПАО "БРТ" организовал для членов профсоюза увлекательную экскурсию в Национальный парк "Хвалынский", которая состоялась в рамках программы выходного дня. Однодневный тур предусматривал посещение Краеведческого музея - одного из старейших в Поволжье, вольерного хозяйства "Теремок", в котором живут десятки обитателей диких и домашних животных, а также комфортный семейный отдых на Солнечной поляне, прогулку с экскурсоводом по экологической тропе парка. Поездка в экологический район Хвалынска состоялась 25 июля. Работники предприятия могли приобрести билет со скидкой, для взрослого человека цена составила 700 рублей, для детей - 600 рублей.

## Менеджмент

### ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА, ЭКОЛОГИИ И БИЗНЕСА

**В феврале 2020 года руководство ПАО "БРТ" официально провозгласило Политику в области качества, экологии и бизнеса.**

ПАО "БРТ" - крупнейший производитель автокомпонентов и железнодорожной продукции. Миссия предприятия - сохранить лидерство в поставках комплектующих на автомобильный и железнодорожный рынки России, привлекая к сотрудничеству новых партнеров. Ценностью компании являются сотрудники, акционеры, клиенты.

Главную цель руководство предприятия видит в создании конкурентоспособной продукции, удовлетворяющей требованиям и ожиданиям потребителей, обеспечивающей стабильное финансовое положение компании и перспективное развитие предприятия, обеспечение непрерывного роста профессионализма сотрудников с учетом минимального воздействия на экологическую обстановку. Основным средством для достижения цели является система менеджмента качества, экологии и бизнеса на основе процессного подхода и риск-ориентированного мышления, соответствующая требованиям стандартов ISO 9001, ISO14001, IATF 16949, ISO/TS 22163.

Цель достигается за счет решения следующих задач:

- систематическая работа с поставщиками по улучшения качества поставок и развитию поставщиков, основанная на принципах взаимной выгоды, снижения влияния на окружающую среду и постоянного совершенствования;
- систематический анализ текущих и перспективных требований с учетом предотвращения отказов, ожиданий потребителей и объективная оценка удовлетворенности нашей продукцией;
- повышение эффективности деятельности организации и ее конкурентоспособности путем выполнения законодательных и иных требований, а также требований всех заинтересованных сторон, в том числе - по вопросам соответствия продукции, охраны окружающей среды, персонала, партнеров, обществу и органов власти;
- создание и постоянное улучшение безопасной и комфортной производственной среды и инфраструктуры, способствующей вовлечению каждого сотрудника в процесс постоянного улучшения качества и снижения влияния на окружающую среду, систематическое обучение персонала в области качества, безопасности и охраны окружающей среды;
- планирование качества продукции на этапе ее разработки с учетом снижения воздействия на окружающую среду за счет внедрения современных методов, технических средств проектирования, прогрессивных и безопасных технологий;
- управление процессами создания продукции через постановку целей в области обеспечения качества, безопасности и охраны окружающей среды;
- обеспечение результативности мероприятий в целях улучшения качества, экологии и безопасности, направленных на предотвращение нежелательного влияния рисков с учетом будущих требований и ожиданий потребителей.

Для выполнения поставленных задач высшее руководство ПАО "БРТ" взяло на себя следующие обязательства:

- защищать окружающую среду;
- создавать и поддерживать внутреннюю среду для вовлечения персонала в решение задач предприятия;
- оказывать содействие применению процессного подхода и риск-ориентированного мышления;
- использовать все возможности для результативного функционирования и постоянного улучшения системы менеджмента качества, экологии и бизнеса;
- распределять необходимые ресурсы, ответственность и полномочия персонала по всему производственному циклу.

Балаковорезинотехника работает открыто, руководство компании готово к конструктивному диалогу. Сообщения, пожелания и предложения, связанные с деятельностью предприятия, заинтересованные лица могут отправить, заполнив форму обратной связи в разделе "горячая экологическая линия" на официальном сайте ПАО "БРТ".

Здесь же размещены телефоны диспетчерской службы: 8(8453)49-65-20, 8(8453)49-67-20, 8(8453) 66-05-22.

Напоминаем, что анонимные звонки не регистрируются. Во время звонка по телефону необходимо назвать имя, отчество, фамилию. Заявления от граждан принимаются также в письменном виде по адресу: 413856, Саратовская область, г. Балаково-16, публичное акционерное общество "Балаковорезинотехника" (ПАО "БРТ").

## ОБРАЗЦОВОЙ СЕМЬЕ - МЕДАЛЬ "ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ"

Татьяна Олейникова

**Передовики производства ПАО "БРТ" Петр Алексеевич и Ирина Александровна Гладиковы удостоены общественной награды - образцовая семья награждена медалью "За любовь и верность".**

С этим ярким событием пару поздравили глава Балаковского муниципального района Сергей Грачев и генеральный директор ПАО "БРТ" Александр Титов. Торжественная церемония награждения состоялась в зале приемов главного административного корпуса Балаковорезинотехники при участии директора по производству Алексея Породнова и председателя заводской первичной профсоюзной организации Татьяны Чубриковой. Вручая медаль "За любовь и верность", находящуюся в красивом бархатном футляре, и роскошный букет цветов, Сергей Евгеньевич Грачев поздравил супругов с замечательным праздником. Их семейный очаг глава района назвал "коралловым" кораблем, которому не страшны ни экономические штормы, ни подводные рифы. И пожелал большого счастья, любви, благополучия, земных радостей и попутного ветра в океане любви.

Затем к поздравлению этой замечательной семьи присоединился генеральный директор публичного акционерного общества "Балаковорезинотехника" Александр Титов. Руководитель предприятия поблагодарил виновников торжества за высокий производительный труд, отметив при этом, что вся трудовая жизнь супругов неразрывно связана с заводом, которому они верны не один десяток лет. А.С. Титов от души поздравил их с заслуженной наградой: "Пусть ваши семейные отношения станут еще крепче, а в доме всегда будет достаток!". В качестве подарка тор-менеджер вручил семейной паре красивый чайный сервиз, с улыбкой добавив, что у русских людей есть добрая традиция - собираться за большим столом всей семьей и пить чай во время праздничных торжеств.

Символично, что общественную награду и ценный подарок семейной чете вручили 8 июля, в День семьи, любви и верности. В октябре



Гладиковы отмечают коралловую свадьбу, в этом году их семейному союзу исполняется 35 лет. Супруги воспитали двух дочерей и сына, которым постарались привить доброту и трудолюбие, доброжелательность и уважение к окружающим. Старшая дочь Татьяна окончила профессиональное училище № 63 по специальности "портной-закройщик" и работает дизайнером в мастерской по пошиву штор. Замужем. Средняя дочь Марина окончила Поволжский колледж технологий и менеджмента по специальности "техник-технолог химического производства". Сегодня трудится техником-лаборантом в ПАО "Креогенмаш" в г. Балашиха. Марина состоит в законном браке 11 лет, воспитывает с мужем дочь Карину и сына Даниила. Карина увлекается волейболом и рукоделием, Даниил занимается в секции дзюдо.

Сын Гладиковых, Алексей, окончил Профессиональный лицей № 62, выбрав профессию токаря, в настоящее время работает обходчиком на Балаковской ТЭЦ-4. С супругой воспитывают дочерей Киру и Варвару. "Внуки - наше главное достояние. Какое счастье, что они у нас есть!" - в один голос говорят Ирина и Петр Гладиковы.

Будущие супруги познакомились в Балаково, хотя родились в разных регионах страны. Глава семьи переехал в город из Краснопартизанского района Саратовской области, Ирина Александровна приехала в Поволжье из Иркутской области. Строящийся город на Волге обоих привлек обилием перспективной работы на промышленных предприятиях. Ирина Александровна начала трудиться на Балаковорезино-

технике с декабря 1987 года, освоив профессию обрезчика РТИ. Женщина гордится яркой биографией и дружным коллективом цеха № 216, осознавая свою причастность к большим событиям, происходящим как на заводе, так и в автомобильной промышленности в целом. Ведь "двести шестнадцать" считается одной из крупнейших производственных площадок, где выпускается огромный ассортимент деталей на автомобили ведущих отечественных и зарубежных производителей. За годы работы на крупном отраслевом предприятии Ирина Александровна стала настоящим профессионалом своего дела, зарекомендовав себя грамотным специалистом рабочей молодежи. Передовик производства большое внимание уделяет качеству обрабатываемых изделий, ориентируясь на жесткие требования потребителей продукции. Руководство Балаковорезинотехники ценит ее высокоэффективный труд - за осбойл

вклад в развитие производства И.А. Гладикова награждена Почетной грамотой ПАО "БРТ", имеет Благодарность главы БМР.

Петр Алексеевич устроился на предприятие чуть позже супруги, весной 2003 года, и сегодня трудится сборщиком РТИ в цехе № 113, постоянно оттачивая свое мастерство до филигранной точности и совершенства, одним из первых на производстве освоил японскую систему 5S - один из инструментов бережливого производства. Петр Алексеевич достаточно активно участвует в реализации заводской программы по ресурсосбережению, экономии сырья и материалов. Грамотная организация и рационализация своего труда позволяет ему вносить большой вклад в выполнение цехом месячного производственного задания и плана по ассортименту.

Ирина и Петр Гладиковы стали достойным примером не только для своих детей и внуков, но и для коллег. Их прекрасный союз - это образец для подражания, особенно для молодого поколения, потому что основан на главных семейных ценностях. Фундаментальной составляющей счастливого многолетнего брака, по мнению этой красивой пары, является любовь, доверие, взаимное уважение, умение прислушиваться к чужому мнению. Секрет нерушимости их брака - в создании атмосферы душевного комфорта в семье, умении заботиться друг о друге, беречь островок счастья, подаренного судьбой.



Татьяна Глебова

**В дни летних каникул дети работников ПАО "БРТ" посетили Музей истории города - филиал Саратовского областного музея краеведения. В рамках социальной политики, продвижением которой занимается руководство профкома Балаковорезинотехники, школьники приняли участие в необычных мастер-классах.**

Балаковский музей истории расположен в исторической части города, на улице Коммунистической. Здание особняка из красного кирпича, которое до революции принадлежало хлебопромышленнику и банкиру Василию Голованову, было построено в стиле неоготики в начале 19 века. Сегодня это памятник архитектуры, объект культурного наследия региона. Экспонаты музея, представленные в выставочных залах, знакомят посетителей с историей города Балаково от начала его основания до наших дней. Но в этот раз группа школьников пришла в музей, чтобы приобрести навыки народного промысла. Как оказалось, для этого есть масса оригинальных способов, потому что в музее истории города трудятся уникальные специалисты.

Занимательный урок по созданию игровой тряпичной куклы "хороводица" с группой девочек провела Юлия Вишнякова. Мастер-кукольница поделилась секретами мастерства, которым занимается на протяжении семи лет. Примечательно, что кукла она делает без единого шва, по древним славянским традициям. Поэтому и у ее подопечных не оказалось под руками ни иголок, ни ниток, ни ножниц...

Основой для изготовления русской народной игрушки служат самые простые материалы: деревянная палочка, вата, веревочки, ткань. Кукла неслучайно называется "хороводицей". Вращая палочку, помещенную между ладонями, модель кружится. Юлия показала детям, как правильно формировать из кусочков ваты голову, туловище, руки и ноги, как эти элементы игрушки крепятся к остоу с помощью бечевы. Пока юные мастерицы усваивали несложный урок, преподаватель выполнила презентацию своей необычной



коллекции. В ней несколько видов тряпичных кукол: ляльки, обрядовые куклы, куклы-обереги. Есть и совсем необычные экземпляры: кукла-десятиручница, кукла-кругляшка, кукла желаний. Кукла травница, например, была одета в красивый ситцевый сарафан с карманами внизу, в которых находились холщевые мешочки с травами. На Руси такую игрушку называли домашним лекарем. Автор достала из коллекции куклобарышень - в красивых шляпках, платьях в пол, уточнив, что так выглядели местные модницы, которые прогуливались в выходной день по улице Воздвиженской - балаковскому Арбату (сейчас - Коммунистической).

Как отметила Юлия Вишнякова, во времена язычества люди наделяли кукол магическими свойствами. С помощью специальных образцов крестьяне боролись с засухой и болезнями, куклам жаловались на тяготы жизни, прося их о помощи. Молодые девушки просили у любимой игрушки счастливой женской доли. Девочки слышали много интересных историй, связанных с народными традициями Древней Руси. У древних славян существовал красивый обряд посвящения девочек в девушки - кумованье или крещение кукушки. Во время празднования православной Троицы подружки-подростки обменивались самодельными подарками: рушниками, куклами. И клялись друг другу в дружбе и взаимопомощи, обещали не бросать своих будущих детей, как это делает лесная кукушка. Загадывая желание, девочки вплетали в косы кукол ветви деревьев, в которых птицы вили гнезда. Преподаватель рассказала, почему на Руси представитель-

ницы прекрасного пола по-разному носили головной убор. Главной красотой незамужней девушки была коса, поэтому они носили кокошники и обручи, которые составляли макушку открытой. Головной убор замужних дам был полностью закрытым, под платок женщины надевали "комок" - шапочку из тонкой материи, напоминающую чепец, под который полнос-



тью убиралась волосы. Народный мастер Ю.А. Вишнякова считает, что подрастающее поколение должно знать историю своих предков и, пригласив группу на следующую встречу, пообещала рассказать еще про один интересный обряд, связанный с Троицей, - кумление, а также о том, как правильно кумиться.

Группа мальчиков побывала на занятии по моделированию у Игоря Вдовина. В процессе мастер-класса школьники получили представление о самолетостроении. Перед каждым участником лежал альбомный лист с тонкими, достаточно мелкими заготовками для созда-

ния модели двухместного истребителя бомбардировщика "Су-32". Детали для создания макета самолета были заранее прорисованы мастером в компьютерной программе. Юным авиатором предстояло лишь аккуратно вырезать элементы по контуру, а затем правильно склеить. В результате увлекательного конструирования получилась целая летучая эскадрилья. Да, да. Модель, которую сделали мальчишки, могла летать.

Не менее интересной для будущих защитников Отечества стала экскурсия по выставочному залу музея, где были представлены макеты военной техники - танков, самолетов, в том числе - времен Великой Отечественной войны. В коллекции танков группа заметила образцы советских моделей: основной средний танк РККА и Вооруженных Сил СССР "Т-34", стальной монстр "КВ-2" (тяжелый танк, названный в честь Клим Ворошилова), а также сверхтяжелый немецкий танк "Маус" и

другие модели. Из макетов авиационной техники, конечно же, привлекли внимание советский учебно-тренировочный самолет гражданской авиации "Як-18", первый советский турбореактивный истребитель "МИГ-9", истребитель "Су-27".

- Мир народного промысла искусства удивителен, - считает председатель профкома ПАО "БРТ" Татьяна Чубрикова. - Оригинальные мастер-классы среди детей, которые систематически проводятся в музее, знакомят с историей и культурой страны, ее истоками и замечательными традициями. Наши дети не должны отрываться от своих корней. Думаю, что это посещение было далеко не последним.

## ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

**В регионе начала нарабатываться практика самостоятельной подачи кадастровым инженером документов в Росреестр.**

В Управление Росреестра по Саратовской области поступило первое заявление от кадастрового инженера по новым правилам, установленным Федеральным законом от 30.04.2021 № 120-ФЗ.

Изменения в законодательство о регистрации недвижимости, в том числе касающиеся расширения полномочий кадастровых инженеров, действуют уже почти два месяца.

Теперь, согласно новым нормам, кадастровый инженер имеет право от имени владельца недвижимости подать в Росреестр документы, подготовленные им на основании договора подряда - без нотариальной доверенности!

Напомним, что раньше обращаться с документами для кадастрового учета и регистрации права мог либо сам собственник объекта недвижимости, либо его представитель по нотариальной доверенности, либо уполномоченные органы власти.

"Новые нормы призваны облегчить собственникам недвижимости процесс её оформления: теперь им не нужно лично ходить в офисы МФЦ или оформлять нотариальную доверенность на имя кадастрового инженера для представления своих интересов в Росреестре, - считает заместитель директора - главный технолог Кадастровой палаты Саратовской области Наталия Терехова. - Заключив с кадастровым инженером договор на подготовку межевого или технического плана, акта обследования, владелец объекта недвижимости в итоге получит на руки готовые документы по результатам её оформления".

Наш "пионер" - кадастровый инженер Алефиренко Татьяна, которая первой в нашей области освоила данное нововведение, в свою очередь подчеркнула: "Включение в договор подряда на выполнение кадастровых работ условия о представлении документов для регистрации права и кадастрового учета особенно удобно для владельцев недвижимости, которым затруднительно выходить из дома или которые планируют выезд за пределы России, поскольку освобождает их от необходимости посещать МФЦ или нотариуса".

## ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

**На Горьковском автозаводе стартовало серийное производство нового коммерческого автомобиля "ГАЗель NN".**

Выпуск "ГАЗели NN" начался с бортовых модификаций и цельнометаллических фургонов полной массой 3,5 тонны. В дальнейшем на платформе "NN" будет создаваться широкий модельный ряд автомобилей нового поколения полной массой от 2,5 до 4,6 тонны с различными типами кузова, колесными базами и вариантами спецтехники для российского и экспортных рынков.

Старт серийного производства "ГАЗели NN" состоялся в рамках мероприятий, посвященных 800-летию Нижнего Новгорода, а название города нашло свое отражение в названии модели. 21 мая 2021 года Горьковский автозавод выпустил первый серийный автомобиль "ГАЗель NN". "ГАЗель NN" - не только новая модель легкого коммерческого автомобиля, но и родоначальник нового поколения автомобилей марки ГАЗ. Это платформа для дальнейшего развития, на базе которой в течение длительного времени будут создаваться модели и модификации коммерческого транспорта.

Ключевое отличие "ГАЗели NN" заключается в переходе от аналоговой к цифровой модели управления. Принципиально новая электронная архитектура, широкое использование цифровых сервисов позволят автомобилю превратиться из простого инструмента в руках предпринимателя и водителя в помощника и партнера, полноценного участника дорожного движения. В основе концепции "ГАЗель NN" лежит идея создания максимально комфортного и информативного рабочего пространства. Совершенно новый интерьер кабины, новый интерфейс взаимодействия водителя и автомобиля, большое количество технологических и конструкторских изменений, среди которых 6-ступенчатая коробка передач и новая тормозная система - все это направлено на то, чтобы повысить эффективность и безопасность работы, снизить вероятность ошибки и утомляемость за рулем.

Официальный сайт компании "Группа ГАЗ"

## КАМАЗ НАЧНЕТ

### СОБИРАТЬ ВОДОРОБУСЫ

**В следующем, 2022 году, в Москве начнут тестировать первый водоробус. Соответствующее соглашение в рамках Московского урбанистического форума подписали генеральный директор ПАО "КАМАЗ" Сергей Когогин, заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Максим Ликсутов и председатель правления ООО УК "РОСНАНО" Сергей Куликов.**

Применение водоробуса в пассажирских перевозках снизит выбросы CO2 более чем в десять раз. Кроме того, этот вид инновационного транспорта экономичен в использовании - пополнять запас топлива необходимо лишь раз в сутки. "Мы гордимся тем, что становимся пионерами в области развития водородного транспорта в Москве. На СВАРЗ мы совместно с транспортным комплексом уже запустили сборочное производство московских электробусов - одного из лучших видов транспорта в мире. Опыт совместной работы с правительством Москвы в рамках соглашения 2019 года показал, что "КАМАЗ" может создавать современный, безопасный и экологичный транспорт, который становится лидером на мировом рынке", - прокомментировал подписание Сергей Когогин.

Официальный сайт ПАО "КАМАЗ"

## УАЗ ПОЛУЧИЛ НОВУЮ СПЕЦВЕРСИЮ "ОХОТНИК"

**Новую модификацию и линейку спецавтомобилей УАЗ представили в Ульяновске в рамках выездного заседания Комитета Совета Федерации по экономической политике.**

УАЗ представил линейку спецавтомобилей на базе УАЗ Профи - школьный автобус, автомобиль скорой медицинской помощи класса В, УАЗ Профи Полуторка с европлатформой и автомобиль дежурной части полиции. Наибольшее внимание сенаторов привлекла новая экспедиционная версия УАЗ Патриот. Построенный на основе модификации "Люкс Премиум Автомат" внедорожник получил название "Охотник". От стандартного варианта автомобиль отличают силовые пороги, защитное покрытие Raptor, шины BF Goodrich All Terrain T/A, лебедка, а также экспедиционный багажник с LED балкой, домкратом и шанцевым инструментом. В багажном отделении салона дополнительно установлен органайзер с парой оснащенных электро-механическими замками отсеков.

Газета "Панорама УАЗ" № 9, 23 июня 2021 г.

**Если ты неравнодушен к своему будущему и будущему своих детей, стань членом ДНД!**

Всегда были и есть люди с чётко выраженной гражданской позицией,

неравнодушные к проблемам общества, которым их моральные качества не дают спокойно пройти мимо несправедливости.

Именно такие, чувствующие в себе призвание участвовать в охране правопорядка люди, приглашаются к участию в мероприятиях по профилактике правонарушений.

На территории города Балаково с 2010 года действует Общественная организация «Народная дружина». Совместная слаженная работа сотрудников полиции и дружинников способствует снижению преступности.

**Всем желающим вступить в добровольную народную дружину необходимо обратиться**

**в службу экономической безопасности или профком  
49-65-21 или 49-65-41**



**НАРОДНАЯ ДРУЖИНА**